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Svar på fråga 2025/26:272 av Markus Wiechel (SD) 
Presstöd 

Markus Wiechel har frågat mig om jag anser att det är rimligt att 

statliga medel i form av presstöd använts till AiP Media, och om 

jag och regeringen kan tänka oss att genomföra en grundlig 

utredning kring detta, alternativt verka för att utbetalda pengar 

krävs tillbaka.  

Det nya mediestödet infördes den 1 januari 2024 och syftar till 

att stärka demokratin genom att främja allmänhetens tillgång till 

oberoende nyhetsförmedling av hög kvalitet. Syftet ska uppnås 

huvudsakligen genom att mediestödet främjar tillgången till 

lokal och regional nyhetsförmedling i hela landet, men även 

genom att stödet bidrar till en mångfald av allmän 

nyhetsjournalistik av hög kvalitet. Bestämmelser om 

mediestödets syfte, mottagare av stöd och grundläggande villkor 

för stöd finns i lagen (2023:664) om mediestöd. De närmare 

förutsättningarna för att få mediestöd och bestämmelser om 

återbetalning och återkrav finns i förordningen (2023:740) om 

mediestöd.  
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Det är mediestödsnämnden vid Mediemyndigheten som 

självständigt, inom ramen för regelverket, prövar ansökningar 

om mediestöd och bedömer om förutsättningarna för stöd är 

uppfyllda. Jag som minister varken kan eller ska uttala mig om 

enskilda mediers rätt till mediestöd. Regeringen förutsätter att 

skattebetalarnas pengar används till det som de är avsedda för: 

Att stötta kvalitativ nyhetsjournalistik som bedrivs av tidningar 

som har ett behov av ekonomiskt stöd för att bedriva 

verksamhet. Det är mediestödsnämnden, inte regeringen, som 

prövar och beslutar om eventuell återbetalning och återkrav av 

stöd. 

Riksdagen har tillkännagett att en utvärdering och bedömning av 

mediestödets effekter ska göras när regleringen har varit i kraft 

några år. Regeringen har därför gett Mediemyndigheten i 

uppdrag att följa upp mediestödet, analysera stödets effekter 

och bedöma om stödet uppfyller sitt syfte. Uppdraget ska 

redovisas senast den 1 juni 2026.  

 

Stockholm den 10 december 2025 

 

 

 

Parisa Liljestrand 
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